



“签啦！签啦！”当魏新从美国大使馆签证处走出时，一脸的兴奋劲儿却没有维持多久，因为他还有一件事需要办，就是迅速打车回远在石景山的家中取签证费的收据。因为，办签证时他没有带齐签证申请费的两联发票，因此不得不花100元钱从存包处的大妈那里“租”了一联。虽然他心里明白，自己在办签证的路上又被狠狠宰了一刀，但他却不能不面对这群专靠美国大使馆赚吃赚喝的人。

都说出国难，去美国更难，难在签证。正是因为这个原因，美国大使馆成了不少准备办签证的人想起来都会心颤的地方。其实，如今这个跨出国门的门槛之所以如此之高，并非仅仅是因为铁面的签证官们，还因为有了那些绞尽脑汁从美国大使馆办签证的程序中赚取签证人钱的“吃客”们！

面谈？预约先挨一刀！

2000年4月20日以前，美国大使馆前经常看到的景象就是凌晨天还未亮，签

证处前已经坐满了睡眼惺忪的人群，等待着办签证。据说，当时吃大使馆的人们赚的是辛苦钱，因为他们要更早地占据头100名的位子，以便高价卖出。为了杜绝这种情况，美国大使馆签证处将面谈改为电话预约面谈，并且对社会公布了2个预约电话号码：(010) 65322228或(010) 65325305。按理说，这一招儿应该断了不少靠排队赚钱者的财路吧，但显然美国大使馆低估了善于钻营的“吃客”的智慧。谁说电话没得“吃”？

北京某大学的三年级学生魏新于1月底拿到了护照，接下来的事情就是打电话到签证处预约面谈的时间。但是，他整整打了3天，2个电话始终占线，根本拨不进去。后经一个已经办好签证的同学指点，他才知道，只要肯花钱，就可以让在大使馆周围的“吃客”们帮他预约。

日前，记者随魏新来到美国大使馆签证处前，几乎还没站定，就有一个中年男人走到跟前问道：“办签证吗？”记者问，怎样才能找到帮助电话预约的人？这个男人一听此话，眼睛立即闪出了光芒，马上

回答：“我就可以。”这就算接上头了。随后就是一番讨价还价，八成是这人看出与记者同来的魏新是第一次办签证，一开口就要价500元。经过反复讨价还价，最终也只能徘徊在300元。仅仅拨打一个电话，就敢叫出300元的价格来，这也太宰人了。可这个男人一再强调，这就是现在的行情。果然，记者在大使馆前又看到了几个闲逛的人，一问，几乎全都可以帮助电话预约，要价也都在300元以上。一心想尽快办签证的魏新犹豫了一会儿，不得不同意其中一人的报价。随后这个人带魏新进入了附近的一个小卖部。

屋里老板娘正手抱着话筒，一连串地报着人名、签证的种类，手里不停地记着日期。看到魏新进来，眼都没抬。这时，中间人从魏新手中拿过护照，迅速将其名字抄在一个小纸条上，并在名字后注了一个F1（留学签证），递入老板娘的手中。没两分钟，记者听到她向电话里报出了魏新的名字，几秒钟后，又在纸上写了一个日期。电话预约的全部时间不到1分钟。

中间人将纸条拿了出来，和魏新一手交钱一手交货。显然，魏新对于这种预约

心里不太踏实，问道：“你这不会是假的吧？”“怎么可能？我们这里的电话直通大使馆电话预约系统，假不了！”中间人回答着，最后也没忘了加上一句：“你算赶得时候好，如果在1月或7月，像你这种留学签证，哪个都要500元的预约费呢！”他这话倒一点不假，这两个月正是美国大学入学的日子，在这个时候办签证的多数人是急着尽快赶到美国学校报到的学生。只要能预约上面谈，花多少钱都认。

据记者调查，自从美国大使馆开通电话预约服务后，没多久就被这些“吃客”摸清了门道。每天早上，就会有专门的人拨打电话，一旦拨通就不再挂断。而这个电话预约系统的分线，几乎让这些“吃客”占去了70%。当然，预约电话越是难打，他们的生意也就越红火了。

发票？租一联100元！

有人说，吃电话预约饭的人等于就是趁火打劫，其实不然，相比之下，租发票的人更狠一些。

中信实业银行于1998年开始办理“代收美国非移民签证申请”业务，申请人到中信银行柜台凭有效因私护照缴付签证申请费后，即可领取非移民签证申请表一份。这原本不是什么特别值得注意的事情。但是，大多数办签证的人稍一不留神，就可能成为挨宰的第二刀。

办理签证时，除了要带齐非移民签证申请表外，还必须将签证申请费的两联发

票带齐。但是大多数人看到发票后都以为其中一联是留给自己的，因此签证当天往往不带在身上。这就又给“吃客”们找到了发财的良机。

去年申请B2签证的刘碧玉就曾遭遇过一次。当她来到存包处准备进入签证处时，存包处的一位大妈好心地说道：“我帮你看看东西是否都带全了。”她的热心，使得原本心里不踏实的刘碧玉很感激，马上将手中的资料拿了出来。但这位大妈似乎并不在意她手中的其他资料，只是看了一眼签证申请费的发票，然后就对刘碧玉说：“你的发票怎么只带了一联？要进去，必须是两联都有的。”一听此话，刘碧玉马上慌了，好不容易轮上她办签证了，少了一联签证处的门口都进不去，岂不太冤了。而此时，这位大妈的脸上露出了笑容，她又一次热心地从一个抽屉里取出一联发票，但是这一次，她要了100元钱。100元钱买一张发票？尽管刘碧玉心里不痛快，但是为了办签证，也不得不咬牙答应了。

等她终于办好签证，回到存包处取包时，她得到的回答却是，她只能算是100元租了一张发票联，因此她必须回家取回落下的一联还给大妈，否则，她的护照就必须扣在大妈的手里。

签证？什么都有得赚！

记者经过多日对美国大使馆的现场观察后，第一大感触就是，守着签证处大门，

做什么都赚钱！

在签证处街边上有几个小店，几乎每个小店都有“经营签证”项目。在签证时，申请者要将自己的名字填写成电码，以便签证时输入。这个电码可以在邮局发电报处免费查到。但在这里的小店，则标明是一个字1元钱。在一个帮助查询电码的小铺里，记者让店主将名字转化为电码。只见店主拿出一个大表格，逐个查找了一番后，记者的名字就被转化为了14元钱。

隔壁的一家小店店主做的是OF156表的生意，在中信实业银行，签证费收据和OF156表是405元，而在里，则要450元到500元。

在另一个店铺里，年轻的小老板对于杂货的生意似乎根本不在意，屋里挤着三五个申请者，小老板一个个地帮他们看表格填得是否正确、审核各种提交签证处的材料、帮助贴照片。而这一套手续，一共需要20元钱。当然，这家小店还标示着单项服务的价格：贴相片每张1元，复印每张3元。

除了这几家背靠大使馆好“乘凉”的小店外，签证处门口你还会发现不少发传单的人，签证指南、便宜机票，随处可见。

这里的一个店主对记者说，赴美签证最难办，所以到这里办签证的没有一个心里是有底儿的，而我们赚的也就是这个没底儿钱。吃这种饭，有味道！

